

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik kétféle hívtelével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kics Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közli. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A spanyol polgárháború

A nemzetiek sikeresen végrehajtott frontátörése következtében rövidesen várható Guadalajara város eleste. Ez a város a kulcsa Madridnak. A kormánycsapatok kétségbeesetten védekeznek. A nemzetiek már csak öt kilométerre állanak a várostól és ha elfoglalják, nem lehet többé feltartani a főváros teljes körülményét. Egész éjszaka irtózatosságot okozott a város birtoklását, de egyik fél sem ért el eredményt. Madridból élelmiszerjavakról és uccai harcokról érkezett hír.

A többi fronton is kisebb előhaladást tettek a nemzetiek.

A tengeren a nemzetiek több hadianyagszállító hajót elkoboztak. A nemzeti hadihajók bombázták Barcelona környékén a kohókat és lőszergyárakat.

Párisi jelentés szerint a francia határon megint folytatódik az önkéntescsapatok kormánycsapatok megrohadására. Angliai önkéntesek husz nagy teherautón igyekeznek Madrid felé.

### Európaszerte keresik a budapesti gengsztereket

Csütörtökön este Budapesten Medvey Dező könyvkereskedőt közvetlenül üzletzárás előtt egy férfihang hívta fel telefonon és Krasznai néven mutatkozott be. Kérte, hogy jöjjen fel a Rákóczi ut 51. második emelet 1. szám alatt levő lakására, mert lexikonokat és könyveket akar neki eladni. Medvey el is ment a lakásba, ahol egy magas, szőke fiatalember fogadta. A fiatalember bevezette a lakás egyik sötét szobájába, ahol egy ismeretlen férfi lepergette, agyba-főbe verte, majd a szőke férfi segítségével az ágy lábához kötözte. A két férfi elvette pénztárcáját, amelyben 220 pengő volt, az aranyórát nem bántották, de elvették kulcsosomóját, amely között üzletének Wertheim kulcsa is volt. Majd otthagyták az eszméletlen kereskedőt. Medvey 15—20 perc múlva magához tért, kiszabadította magát kötelei közül, majd üzletébe rohant. Üzletének ajtaját feltörve találta. Miután a lakásban volt a Wertheim szekrénynek másodkulcsa, hazament, magához vette a kulcsot és újból visszatért az üzletbe. Ekkor megállapította, hogy a Wertheim szekrényből 1250 pengő hiányzik. — A kisebb Wertheim kasszákat a rablók nem bántot-

ták. A kereskedő rejtélyes vallomása után azonnal detektívek mentek ki úgy a Múzeum körútra, mint a Rákóczi utra és megindították a nyomozást.

A rendőrség megállapította, hogy a Rákóczi ut 51. számú házban a Rákóczi-penzió van, ahol reggel egy fiatalember jelentkezett, szobát bérelt és azt mondta, hogy délután el fogja hozni a poggyászát. A pénzió alkalmazottai és vendégei valóban hallottak az esti órákban az egyik szobából zürzavaros kiáltásokat és gyanús zajokat.

A budapesti főkapitányság pénteken délelőtt rádióközvetítést küldött az ország és Európa minden rendőrségének az ismeretlen tettesek kézrekerítésére. Az állítólagos Krasznai 33—34 éves úri kinézésű, körülbelül 180 centiméter magas, nyulánk, halkszavú, kékszemű, sovány arcú, borotvált képű s feltűnően ápolt fehér keze van. A tett elkövetésekor barna felöltőt, barna puhakalapot, fekete cipőt viselt. Tettestársa 32—33 év körüli úri kinézésű, 182 centiméter magas, vállas, fekete, cigánykülsőjű, telt kreolarcú, borotvált képű. A bűncselekmény elkövetésekor sötétkék zakót és fekete puhakalapot viselt.

#### A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap ülése üléseken tárgyalta a mezőgazdasági kamarák reformjavaslatát. Gróf Eszterházy Móric azt kérte, hogy a megyék fokozottabban törődjenek az állattenyésztéssel. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár megígérte, hogy a földművelésügyi kormány ösztönözn fogja a megyéket, hogy valamennyien egyformán teljesítsék kötelességüket az állattenyésztés érdekében.

#### A pécsi sztrájk

A pécsi bánya körül állandó összetűzések vannak a sztrájkolók és azok között, akik munkába állottak. Több-ször be kellett avatkoznia a rendőrségnek a vitákba, melyek nem egyszer verkedésig fajultak. Az események következtében csökkent a munkába állók száma.

#### Tánc közben meghalt

Budapesten az egyik kávéházban tánc közben rosszul lett Gellért István 26 éves sárospataki magántisztviselő. Gyorsan leültették, de már nem lehetett segíteni rajta. Egyszerre a szívéhez kapott és a következő pillanatban meghalt. Megállapították, hogy a szerencsétlen fiatalember halálát szívbénulás okozta.

#### Súlyos beteg a jugoszláv király

Jugoszlávia királya, a 13 éves Péter spanyolnáthában megbetegedett és állapotja nyugtalanságra ad okot.

#### Betörték József főherceg mosókonyhájába

József főherceg palotájában betörők jártak. A mosókonyha ajtaját alkulccsal felnyitották és a száritóhelyiségben összeszedték a főhercegi család teherneműjét. Később a feherneműt lepedőbe kötve megtalálták a palota kertjében. Nyilván megzavarták a betörőket és eldobták a zsákmányt, hogy könnyebben menekülhessenek.

#### Rémdráma

Bécsben egy asztalosmester tele-sége egy kokaincsempész társaságában kocsmazott. Ittas állapotban az asszony lakására mentek, ahová beállított egy ismerős csavargó is. A kokaincsempész erőszakoskodni kezdett az asszonnyal, aki erre a csavargó segítségével leütötte és összeverte. Ezután kivonszolták a csempészt a műhelybe, két konyhakést vetek elő és az eszméletlen ember fejét valósággal lenyesték a törzséről. A gyilkosság elkövetése után érkezett haza a férj, aki jelentést tett a rendőrségnek. A két gyilkost letartóztatták.

### Állásértés malacok miatt

Éd Nagykirálysá-Horváth Ignác és alkodó. Az ősz folyamán nézeteltérés a két Szeptember derekáncai és megnyugozott angoltak L. Horváth, október végén pe-ugyancsak a szom-ovos járatta le a ve-

evésekkel kapcsolat- Ignác nem kötötte nyét, hangosan kife-ását. Allitóltag valami-est is tett Pataki Im- mire az kétréndbeli- teljelentést tett ellene. gálta az ügyet a já- gatták Horváth Jö- et, valamint Molnár- A tanuk nem bizonyi- jelentéseket, de nem- kétség, mert közben- ytatódott volna a bün- ek a felek. Belátták, török átok a rossz- abbahagyták a peres-

### K nem ütköznek kébeliekkel

epviselőtestület tudva-za a hatodik kirakodó- Tónika, De- továbbá hat országos- István, Kan- vásárok időpontját is- Ezeket az időpontokat- a környékbeli közsé- okkal, hogy állapítsák- nek-e az ottani vásárok- ekből minden honnan- zett, hogy nincs kifó- szentesi vásárok idő- nné, Farkas- Tóth Marg- ály elhárulván, most- obi útjára a városi ha- a megyére, onnan pe- a mi minisztériumba és- minisztériumban fog- váltalan szó lehet-e a- k szaporításáról. Arra- y, hogy a hat állatvá- y, de a hatodik kirako- zésére kevés a kilátás.

A helyes me- tartott sorsh- mak kiosztá- rnap száma

gyümölcsfák, oszlop- ácfák eladó K Sarkadi (Alsóréti-ujtelep 82). 1093-20

gyűrűk és ékszerek- ol. Disztárgyak, aján- endelésre is készülnek- evőkészletek és hasz- csó árban. 1370-27

60 körüli hizó és egy- lyvája; értekezni Nyiri 1371-18

vitott káposzta és ha- s Kálmán ucca 12 sz. 1372-24

arcius 15-én társasva- gy teríték 1 pengő. — 7-vendéglőben. Elnök- 1347-14

naponta házhoz hord- a kiadóhivatalban. 1333-L

re egy jókarban levő- ott fürdőkádat, kisebb- t a kiadóba. 1310-13

en március 15-én ban- , reggel 4 óráig zene, rkölt, tészta, fél liter 0 fillér. 1243-14

csóbban szerezhető be- ző és egyévi vászon- műszövönél, Mecs Ba- 1172-27

zóban Kistóke 101 sz. 14-én, vasárnap este- ott bankett lesz. Belé- félliter borral 1 pengő. kér Fábrik Ferenc 1280-14

## Fedezetet kell találni a baromfi piac kihelyezési költségeire

A képviselőtestület nagy csata után még a múlt esztendőben megszavazta a baromfi piacnak az Apponyi-térre való kihelyezését. A határozatot többen megfellebbezték, de a kisgyűlés elutasította a fellebbezéseket.

A felsőbb jóváhagyás ellenére sem lehet a határozatot végrehajtani, mert a közgyűlési határozat több fontos kérdésben nem intézkedett. Nem jelölte ki a közgyűlés a baromfi piac új pontos helyét, nem döntött arról, hogy a nagybani eladás és vásárlás történjék-e csak a vásártéren vagy a kicsinybani árusítás is, legfőképpen azonban arról nem intézkedett a közgyűlés, hogy honnan vegyék azt a nem csekély összeget, amely a piackihelyezéshez szükséges. A baromfi piac kihelyezése ugyanis nem olcsó mulatság. Jelentős területet ki kell kövezni a vásártéren, megfelelő kocsi-megállóról gondoskodni, esetleg utat nyitni és így tovább. A városnak erre

a célra nincs pénze, az idei költségvetésben erről nem gondoskodhattak, de még gond lesz az is, hogyan fognak tudni gondoskodni róla a jövő évi költségvetésben, mert a pótdadót jelentősen emelni fogja a piackihelyezési költség.

A városházán most minden esetre az az álláspont, hogy egyelőre nem nyulnak a baromfi piac felé. Előbb elkészítik a kihelyezési terveket, összeállítják a költségvetést és majd a jövő évi költségvetésbe próbálják beilleszteni a költségeket.

Ami azt a kérdést illeti, hogy az egész baromfi piac kihelyeztessék-e, a polgármesternek az a véleménye, hogy a kicsinybani adás-vételnek a fogyasztókörzéstől érdekeltebb továbbra is az eddigi központi fekvésű helyen kell történnie és csak a nagybani árusítás kihelyezéséről lehet szó, ha megtalálják a költségekre a fedezetet.

—o—

### Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Fiókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és árnyombaró kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőzékenyebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eladók.

A Generali Biztosító Társaság Főügynöksége

### Kormánysegítség az árvíz sújtotta gazdáknak

A földművelésügyi minisztérium a megyei gazdasági felügyelőket felhívta, hogy sürgősen tegyenek jelentést és állítsák össze a statisztikai adatait azoknak az árvíz ártottaknak, amelyek a gazdákat az ország különböző részein érinték. Segítségét kívánják nyújtani azok-

nak a gazdáknak, akiknek természetkatasztrofákat a tavaszi áradások tönkretették, vagy pedig lényegesen megrontották a tavaszi áradások. Nem vidékek szerint történnék a segélynyújtás, hanem egyéni elbírálat alapján adná meg a kormány indokolt esetben a könnyítést.

### Villany -- Rádió -- Kerékpár -- Varrógép

szereles, javítás, karbantartás szakszerűen és jutányosan készült

**LOVAS LAJOS**

villany, rádiószereles műszerész. Klauzál u. 19. Telefonszám: 80

### A közgyűlés dönti el, hogy lesz-e Királyságon passzusírás

A királysági gazdakör már régebben kérelmet intézett a városhoz, hogy állítsanak fel királyságon járlatkiállító kirendeltséget. A polgármester, mielőtt az ügyet a képviselőtestület elé terjesztette volna, véleményt kért a Gazdasági Egyesülettől.

A Gazdasági Egyesület választmányának az volt a véleménye, hogy a közérdek megkívánja, hogy a határ egyes részeiben járlatkiállító kirendeltség működjék. Ennéltojva véleményezi a királysági kirendeltség felállítását, de csak úgy, ha az nem jár a lakosság-

ra nagyobb anyagi megterheléssel. A választmányának egyébként az volt a nézete, hogy a külterületi kirendeltségek létesítése megoldható számottevő költség nélkül.

A szakvélemény beérkezése után a polgármester úgy határozott, hogy felveszi a legközelebbi közgyűlés napirendjére a királyságiak kérését. Partóló javaslatot terjeszti a kérelmet a közgyűlés elé. Egyuttal javaslatot tesz a közgyűlésnek, hogyan oldják meg gyakorlatilag a kérdést a lehető legkevesebb költséggel.

### Nagy fizetési kedvezmény a földhözjuttatottaknak

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter részletes tájékoztatást adott a földhözjuttatottak érdekében teendő intézkedésekről. A földhözjuttatottaknak a megváltási ár fejében fennálló tartozása általában az eddiginek kétharmadára csökken. Hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva és arany vagy ezüst vitézségi érmmel kitüntetett földreformosok további 25 százalékos mérséklést kapnak.

A közvetlen jogviszony idejéből, illetőleg az 1929. év előtti időből hátralékos haszonbér- és kamattartozásnak csak felét kell megfizetni. Az 1937. június 30-ig nem igazolt tartozás megváltásuk. A csökkentett megváltási ár

alapján kiszámított tartozás után az 1929—1936 évekre csak évi három százalékos kamatot lehet felszámítani, az ezen felül teljesített fizetést javára kell elszámolni. Az 1936. év végén mutatkozott tartozást a földhözjuttatott 1937. január 1-től számított negyvenhét éven évi 4 százaléknak megfelelő, 3 százalékos kamatot és 1 százalékos tőkötörlesztést magában foglaló részletekben törleszti.

A házhelyhez juttatottak a megváltási ár bírói mérséklését kérhetik husz százaléknál nagyobb aránytalanság esetén. A fizetési és kamatkedvezmények olyanok a házhelyeseknél is, mint a földhözjuttatottaknál. Az 1936. év vé-

gén mutatkozott tartozást huszonöt éven át fizethetik. Az új kötelezettségek összegének egyénekenkénti kiszámítását az eddigi szolgáltatásokat kell teljesíteni s ha ezeket legalább a folyó évre teljesítik, kímózdításnak nincs helye.

A többgyermekes családok minden gyermek után 5—5 százalékos engedményben részesülnek.

### Áremelkedés dacára!

**CIPŐT**  
még mindig legolcsóbban vehet, a  
**KOVACS**  
DIVATRUHAZBAN

### Országos esőre van kilátás

Két esőmentes napot élvezhettünk és mind a két napon felhőtlen volt az ég, melegező az irányzat. Az országban általában csapadéktalanul telt el a pénteki nap.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint Európaszerte tovább tart a változókéony időjárás, de a hőmérséklet tekintetében jelentékeny különbség van az északi és a déli országok között. A határvonal nagyjából kelet-nyugati irányban húzódik végig, Lengyelországon, Németország északi részein egészen a csatornáig és az óceánig. Ettől északra hideg keleti légáramlások uralkodnak és a csapadék még Anglia legnagyobb részében is hó alakjában hull le. A határvonaltól délre fekvő országokat ezzel szemben enyhe, óceáni eredetű levegőtömegek borítják, azonban ezen a területen több hullám halad előre nyugat-keleti irányba, meg-megújuló esőket hozva.

Magyarországon még tart az átmeneti javulás, de a nyugati megyékben már az erősen előrehaladt borulás jelzi a következő hullám közeledését. A közeledő változásra mutat még a déli szelek megélénkülése is, ami egyelőre szintén hozzájárul a hőmérséklet emelkedéséhez. Az eső az éjeli órákban megindul a nyugati megyékben és szombatra áttérjed az ország többi részére is. Szombaton élénk nyugati légáramlással felhős időnk lesz és főként a keleti megyékben záporosok várhatóak. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen, legfeljebb kissé lesz alacsonyabb.

### Nihetetlen

olcsón vásárolhat

Italárut

Rőfősárut

Rővidárut

Fűszerárut

Festékárut

Gazdasági szerszámokat

Házirtási felszereléseket

Sodronyszegeket és vashuzalokat

Zománcos és porcellán edényárut

**KANTORNÁL**

Tóth J. U. 59 sz. tel: 65

1 méter Voal	65 fillér
1 méter karton	60 fillér
1 méter Tviéd szövet	85 fillér
1 drb. karton kendő	70 fillér
1 pár férfi divatsockni	45 fillér
1 drb. horg. vízveder	140 fillér
1 drb. grán. mély tányér	28 fillér
1 kgr. sodronyszeg 31x70	70 fillér

### A magyar városok bajai

A magyar városok országos szövetségének választmánya tegnap délután ülést tartott. A választmány felfüggesztette a városok általános helyzetéről és megállapította, hogy bár a gazdasági javulás megindult, a drágaság következtében ezt a kereső ember nem érzik meg.

Foglalkoztak az iparügyi miniszterrel, melyben az iránt érdeklődtek, hogy a városok milyen lehetőségeket látnak új ipartelek létesítésére és az iparosodás fejlesztésére. A városok egyértelmű válasza az, hogy iparosodást megnehezíti, hogy sem utat, sem közlekedést, sem szállítási kedvezményt nem rendelkeznek a városok. A jelentékenyebb ipartelek decentralizálni kellene.

Megállapították, hogy a magyar városok 26 millió pengővel tartoznak a kincstárnak azért, mert a rendőrségi költségeihez való hozzájárulást nem tudták fizetni. A kormány nem hajlandó a rendőrségi hozzájárulási hátralékokat elengedni, csak azt engedné meg, hogy a városok tíz év alatt egyenként részletekben törlesszék a hátralékokat, ha pontosan betartják a törlesztési részleteket, akkor elengednék a kivételnek egyharmad részét. Ezzel a megállapítással a városok mincsenek megengedve és a választmányi ülés elhatározta, hogy újabb terjesztésben megméltlik korábbi kérésüket a hátralékok törlése és a rendőrségi hozzájárulási összeg évi részletének nagymérvű csökkentése érdekében.

### Hangárok épülnek

a repülőtéren

A tavaszi idő beálltával a városi repülőtér felújítását megkezdte a városi közelet. Még sok munka vár elvégzésre, pedig már kilátásba helyezték, hogy a legközelebbi nemzetközi repülés idején Szentest is utbaejtjük repülők.

Ahhoz, hogy a szentesi repülőtér átadhassák a forgalomnak, szükség van hangároknak. Azt tervezik, hogy az év folyamán felépítenek a repülőtéren hány hangárt is az esetleg idejövő repülők elhelyezésére.

### Szegeden van az „eltűnő” kiscseléd

Megirtuk, hogy Nagy Eszter évi házi cseléd szolgálati helyéről szánnap délután azzal távozott el, hogy hazamegy édesanyjának Bálint utcájába lakására tisztálkodni, haza a ban nem ment és amint édesanyja rendőrségen bejelentette, ismeretlen helyre távozott.

A bejelentés folytán a rendőrség soronkívül megindította a nyomozást a eltűnő kiscseléd felkutatására — tegnapután hír érkezett róla. A testvérpárja azt Szegeodről az édesanyjának, Nagy Jánosnénak, közölte, hogy a kislány nála van, ne aggódjanak, mert az őt, nincs semmi baja, Szegeden elhelyezkedni.

Nagy Jánosné az örömhírről megment a rendőrségre és kérte, hogy a kislány után ne keressék tovább, mert a rendőrség természetesen a további nyomozást beszüntette az »eltűnő» kiscseléd után.

### Autogén hegesztés

épílet és géplakatos munkák, vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását, méltányos árakért végez  
**Molnár Antal** géplakos  
Sáfrány M. u. 30.

## magyar városok bajai

magyar városok országos szöveg-választmánya tegnap délutánt tartott. A választmány foglalta a városok általános helyzetét megállapította, hogy bár a gazdaság javulás megindult, a drágaság ezekben ezt a kereső emberek zrik meg.

Aggalkoztak az ipariügyi miniszterrel, melyben az iránt érdeklődött, hogy a városok milyen lehetőségeknek új ipartelepek létesítésére, iparosodás fejlesztésére. A válegyértelmű válasza az, hogy az adást megnehezíti, hogy sem utam közlekedéssel, sem szállítási ménnel nem rendelkeznek a vá-

A jelentékenyebb ipartelepeket ralizálni kellene. Megállapították, hogy a magyar k 26 millió pengővel tartoznak a stárnak azért, mert a rendőség geihez való hozzájárulást nem fizetni. A kormány nem hajlandó a rendőségi hozzájárulási hátra-elengedni, csak azt engedné meg, a városok tíz év alatt egyenlő ekkben törlesszék a hátralékot és otosan betartják a törlesztési rész-t, akkor elengednék a kivetés-gyharmaid részét. Ezzel a megol-a városok nincsenek megelé-és a választmányi ülés elhatároz-gy újabb felterjesztésben megis-korábbi kérésüket a hátralékok e és a rendőség hozzájárulási ösz-évi részletének nagymérvű csök-se érdekében.

## Árak épülnek

### a repülőtéren

A tavaszi idő beálltával a város tni kívánja a szentesi repülőter-ését. Még sok munka vár elvég-pedig már kiállításba helyezték, a legközelebbi nemzetközi kör-és idején Szentest is utbaejtik a ök.

Ahhoz, hogy a szentesi repülőteret assák a forgalomnak, szükség van árookra. Azt tervezik, hogy az idei zon felépítenek a repülőtéren né-hangárt is az esetleg idejövő gé-elhelyezésére.

## Szegeden van az „eltűnt” kiscseléd

Megírtuk, hogy Nagy Eszter 13 házicseléd szolgálati helyéről va-p délután azzal távozott el, hogy meggy édesanyjának Bálint ucca 22 u lakására tisztálkodni, haza azon-nem ment és amint édesanyja a őrségen bejelentette, ismeretlen re távozott.

A bejelentés folytán a rendőség nkívül megindította a nyomozást az t kiscseléd felkutatására — tegnap n hírt érkezett róla. A testvérbáty-rt Szegedről az édesanyjának, öz Nagy Jánosnénak, közölte, hogy slány nála van, ne aggódjanak mi-nincs semmi baja, Szegeden akar lyezkedni.

Nagy Jánosné az örömhírral fel-t a rendőrségre és kérte, hogy ezek-ne keressék tovább kislányát. A őrség természetesen a további nyo-ást beszüntette az „eltűnt” ügyé-

## Autogén hegesztést

pléket és géplakatos munkákat szvezeték és fűrdőszoza beren-ezések szerelését és javítását néltányos áráért végez

Molnár Antal géplakatos Sáfrány M. u. 30.

## A Kisér uccai betörés

Csütörtökre virradóra, mint meg-irtuk, vakmerő betörés történt a cse-ndes Kisérben. Ismeretlen tettes a szom-szédos ovoda kertkerítésén át behatolt Talmácsi Mihály fűszerkereskedő Kisér ucca 10 számú házába, valósággal ke-resztül-kasul járta az épületet és a kam-rából ellopott két nagy bödönt, benne mintegy 16 liter zsirral, egy abroszt s a padlásról egy 25 kilós tábla házi-szappant. Az ellopott holmi a károsult kereskedő becslése szerint legalább 80 pengőt ért. Különös, hogy a felpakolt betörővet senki sem találkozt az uc-cán, vagy legalább is nem tűnt fel sen-

kinék.

A detektívek mindenekelőtt áruló nyomokat kerestek a helyszínen, illet-azonban nem találtak, a kerítésen fel-fedezett sáros lábnyomoktól eltekintve, ebből azonban egyáltalán nem lehetett következtetni a tettes kilétére.

Talmácsi Mihályt a múlt években egyszer már érzékenyen megkárosítot-ták, akkor az ékszeres kazettát lopták el a lakásból, a feltört és kiürített lá-dikát a kerítés tövében találták meg később, a tettes azonban máig se lett meg.

—o—

Férfi-, női- és gyermek-

# cipőt

jó minőséget, szolid szabott áron

## Kálmán és Vajdánál

vásároljon

## Szentest kismértékben érinti az autók kövezetvámjának eltörlése

Komoly formában folynak már a tárgyalások a kövezetvám megszüntet-téséről. Továbbra is azonban csak az autók kövezetvámjának megszüntetésé-ről van szó, sőt nem lehetetlen, hogy kizárólag a személyautókat mentesítik a kövezetvám fizetése alól, a lófogatu járművek és valószínűleg a teherautók után is le kell róni a terhes vámot. Ilyen körülmények között a szentesi polgárságnak nem sok előnye lesz az új rendből, de kára is minden esetre kisebb. Ha ugyanis az egész vonalon eltörölnék a kövezetvámot, jelentős be-vételről esnék el a város és ha ad is a kormány némi kárpótlást, az semmi esetre sem lesz teljes mértékű.

Szentest az elmúlt évben 55.400 pen-gőt vett be kövezetvámából. Ebből az összegből 26.700 pengő folyt be a so-rompóknál, 16.000 pengő a vasuton ér-kezett áruk után, 10.500 pengő a hajó-szállítmányokból és 2160 pengő külön-böző átalányokból. A mai körülmények között 55.000 pengőt nem nélkülözhet-

ne a város.

Nincs pontos kimutatás arról, hogy a 26.700 pengős sorompóbevételeből mennyi esett a személyautók vámjára, de a helyzetet ismerve, megállapítható, hogy csak párezer pengőről lehet szó. Júliustól kezdve ezzel a párezer pengő-vel lesz kevesebb a város vámbevétele, de kilátás van rá, hogy némi kárpótlást ezért is kapunk a kormánytól.

Szentesen tehát nem jár nagyobb megrázkódtatással a személyautók kö-vezetvámjának eltörlése, ellenben van-nak városok, melyek sokszor tizezer pengőket kapnak a személyautók után. Ezek a városok most a városok szövete-sége révén igyekeznek kárpótlást kieszközölni a kormánytól. Szentestre félíg-meddig közömbös ennek a mozgalom-nak a sikere. Ha Szentest megmozdul-na, csak az irányban mozdulna meg, hogy a lófogatu járművek után is tör-örljék el a kövezetvámot, természetesen a városok megfelelő kártalanításával.

—o—

## Tanyaépületeket dönt romba a határban a víz

A Tisza áradása Szentest alatt las-san folytatódik. Csütörtökről péntekre 583 centiméterre emelkedett a vízállás, ami hat centiméteres áradásnak felel meg. A vízszint lassu emelkedésére le-het még számítani, mert a felsőbb sza-kaszokról még egyre újabb víztömegek zudulnak alá. A fobboldali mellékfo-lyók, a Sajó, Hernád és a Bodrog szál-lítják a vizet. Szerencsénkre a baloldali

mellékfolyókon, a Szamoson, Körösön és Maroson nincs áradás, mert a vesze-delmesebb mértékű áradást a Tiszán a baloldali mellékfolyók szokták okozni.

A szentesi határban és a megye többi részében még mindig fennáll-na azok a kellemetlenségek, sőt vesze-delmek, melyeket a belvizek okoznak. A víz nem akar eltűnni a földekről, to-vábbra is pusztítja a vetéseket, és felő,

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

6 napig!

Bérletszűnet!

Bérletszűnet!

SZOMBATON 6 és fél 9 óraker mérsékelt VASÁRNAP 2 óraker mérsékelt 4, negyed 7 és fél 9 óraker rendes HÉTFŐN 15-én 4, negyed 7 és fél 9 óraker mérsékelt KEDDEN 6 és fél 9 óraker mérsékelt SZERDÁN 6 óraker mérsékelt helyárrakkal:

Jóka! Mór

a halhatatlan magyar meseköltő legszebb regényének filmváltozata:

# AZ ARANYEMBER

Filmre írták: HEVESI SÁNDOR és GAÁL BÉLA.

Szereplők: Noémi Egry Mária, Tereza mama Füzes Anna, Timea Kortos Márta, Athalia Mezei Mária, Brazovicsné Sziklay Szeréna, Brazovics Csontos Gyula, Timár Mihály Kiss Ferenc, Trikalisz Petheő Attila, Fabula Rózsahegy Kálmán, Krisztyán Uray Tivadar.

A külső felvételek a regény eredeti helyszínein: ADA KALE szigetén és a VASKAPUNÁL készültek.

## Miért késik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 L-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 L-től
1 liter tea-rum	3— P
1 kgr. kakaó	2'80 P
1 " csokoládé	3'20 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

**GROSSMANN cég**  
VÁSÁRTÉR.  
OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

hogy nagyon súlyos helyzet fog előtűn-ni, ha a földek megszabadulnak a víz-től. Számos tanyai ut is víz alá került. Az alacsonyabb fekvésű területeken a tanyaépületek is veszélyben vannak. A vályogépületek nem bírják a vizet és már több tanyai épület összedőléséről érkezett hírt. Az épületek pusztulása is súlyosítja azt a kárt, melyet a vetések pusztulása okoz.

Vannak tanyák, ahol a víz teljesen beszorította az embereket és állatokat, valósággal ostromlott várhoz hasonli-tanak ezek a tanyák és nem lehet raj-tuk segíteni. Egyes helyeken a nagy víz miatt nem tudják a jószágot sem élelmezni.

A megye déli részén még súlyo-sabb a helyzet, mint a szentesi határ-ban. A Pestmegyéből lezuduló vadvi-zek tengerré változtatták a vidéket, ve-tés és jószág pusztul el az áradásban.

Erdekes hírt jelentenek Kistelek-ről. Csütörtökön a kisteleki községhá-zán megbízták a kézbesítőket, hogy vigyék ki a sürgős végzéseket és idő-zéseket a tanyákra. A kézbesítők azon-ban visszajöttek, hogy a nagy víz mi-att nem képesek közlekedni, mert a legtöbb részen a tanyai utakat félmé-teres víz borítja.

Az országban a Sajó áradása okoz-a a legnagyobb veszedelmet. Bánrévé-tői Miskolcig a Sajó mindkét partján kilépett medréből. A lakosság ember-teletti megfeszítéssel védekezett, napo-kon át éjjel-nappal talpon voltak a kö-zségek lakosai, de nem tudták megaká-dályozni, hogy az áradás át ne törje a gátakat. Most már katonaságot ren-deltek ki a teljesen kimerült lakosság felváltására.

Bánrévét orvul támadta meg a kiöntött folyó, amennyiben a vasuti töltésen zudult át a víz és a legvéde-tebbnek látszó házakat is elöntötte. A bánréve—őzdi vasutvonalat víz veszi körül és alighanem be kell szüntetni a forgalmat. Miskolc alatt egész ten-ger a Sajó. A külvárosokból kiköltöz-tették a lakosságot.

A szakértők szerint a mostani ár-vizkatasztrófiának az a magyarázata, hogy a csehek erdőirtása következté-ben a vizek gyorsabban folynak le a gömött hegyekből és nincsenek erdő-szakaszok, amelyek gátolnák a víz le-folyását.

A megszállt területről azt jelentik, hogy a Rima patak tovább árad és ez újabb veszedelmet jelent magyar ré-szen is.

100 és 100  
hálás Üzletfeleink bizonyítja, hogy a

# SVÁB

áruházban készít

## FÉRFIINGEK

szabásban, kidolgozásban, minő-ségben felülmúlhatatlanok.

Különleges Inganyagok, bel- és kül-földi puflinok nagy választékban.

## NAPIHIREK

SZOMBAT, március 13. Róm. kat.: Szabin. — Protestáns: Krisztián. — Nap kél: 6.19 órakor, nyugszik: 4.02 órakor. — Hold kél: 6.06 órakor, nyugszik: 7.23 órakor.

**Időjelzés:** Déli-délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedése. Később az ország nyugat felében eső.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 18—18.40, árpa 14, zab 14.50—15, tengeri 9.50—10 pengő.

**Vallásos előadás.** A katolikus leányok számára vetített-képes előadás lesz vasárnap a Kat. Kör nagytermében délután 4 órai kezdettel. Az előadás tárgya az Ur Jézus szenvedésének története. Belépés díjtalan. Pontos kezdettel fél 6 órára vége lesz.

**Hétfőn csak tíz óráig engedélyezik a piacot.** Hétfőn, március 15-én délelőtt negyed tizenegyre rendezi a város a Kossuth-szobornál a hagyományos emlékünnepeket. Az ünnepélyes alkalomra a város úgy rendelkezett, hogy a hetipiac csak tíz óráig lehet együtt, 10 órakor be kell fejezni a piaci árusítást.

**A gimnázium márciusi ünnepélye.** A gimnáziumban vasárnap délelőtt 11 órakor rendezik az ifjúsági márciusi ünnepélyt. Az ünnepi beszédet Kádár J. VIII. osztályú tanuló tartja, szavai Novobáczky Sándor, György J. és Wolff Károly.

**A város és a Kultur Egylet hazafias márciusi ünnepe.** Vasárnap este 8 órai kezdettel a színházteremben ünnepélyt rendez a városi hatóság és a Kultur Egylet. A műsor első részét az 1848. márciusi események megünneplésének szentelik. A hazafias ünnepség lefolyása után a Kultur Egylet, a filharmónikus zenekar és Hont Erzsébet énekművész közreműködésével hangversenyt tart. Helyárak: 1.20 és 80 fillér. Jegyelővétele a nagytrafikban.

**1 kg. akác és vegyes méz 96 fillér**  
**Grossmann cég vásártér**

**Aranyember.** Nagyobb érdeklődés nem előzött meg megfilmet, mint Jókai Mór »Aranyember«-ét. Timár Mihály a kételkedő komáromi hajós csodálatos története lesz-e olyan eleven, olyan színes, mint amilyen Ankerschmidt lovag és családja élettörténete. — A milliokat talált Timár Mihály és Noémi szerelme örök hirdetője marad annak az igazságnak, hogy a boldogságot nem lehet kincsen megvásárolni. Hiába keresi Timár Mihály boldogságát a szép Timeánál — annál megfagy a csókja és csak akkor lángol fel, mikor a Senki-szigetére megy a rózsák illatában fürdeni. Crisztján Tódor, a mindenre kapható kalandor — Uray Tivadar alakításában a »csodálatos« mértékét üti meg. Egy Mária bájos Noémi. Kiss Ferenc legtokéletesebb alakítását adja ugy, hogy önkéntelenül azt kérdezi az ember — tud-e még valamikor jobb lenni. Az Aranyember erőteljesebb színészi és rendezői munka, mint az Uj földesur volt. Jókai Mór lángoló fantáziájának tökéletes megélevenítoje. Ma 2 előadás: 6 és fél 9 órakor.

### TAVIKAT



Legmakaosabb hajhullást és korpásodást azonnal megszüntet az „APOLLÓ HAJSZESZ” — Kapható az APOLLÓ DROGÉRIÁBAN.

## CSINÁLTASSON HUSVÉTRA

egy igazán elegáns jólszabott öltönyt

Rét esztendővel tovább tart a jól kidolgozott férfiruha!

**HERSKOVICS NÁL**

a Szentesi Takarékpénztár székházában, III. emelet.

— **Megállapították a gyógynövények árát.** A Gyógynövénykísérleti Alomlás az érdekeltségek meghallgatása után megállapította a koratavaszi gyógynövények legkisebb beváltási árát. A földibodza beváltási ára kilogrammonként, nyersen 0.04, szárazon 0.16 a magyar szappangyökéré hámzatlanul és nyersen 0.15, hámzott száraz állapotban telvágva 0.65 pengő. A kankalinvirág ára nyersen 0.60, száraz állapotban 4 pengő.

— **Emésztési kúrtések a bőrön** rendszerint hamar elmúlnak, ha bél-működésünket reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Az orvosok ajánlják.

— **A Szentesi Iparos Kör** március 15-én este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig tartó táncal egybekötött társasvacsorát rendez. Vacsora: marhapörkölt, halpaprikás. Belépődíj 1.60 P.

Minden célra alkalmas

## kerékpárlámpaujdonság

P 3'- től míg a készlet tart

WELLSCH gépraktárában.

— **Vak ember tragédiája.** Németh István 60 éves batyki vak ember gyalogosan indult el a mintegy 15 kilométerre lévő Zalaszentgrótra. Meg is érkezett a községbe és utja átvezetett a Zala folyó hídján. Az idős világtalan ember a hidon elvesztette tájékozóképességét és így történt, hogy beleesett a vízbe. Amikor ráakadtak, már nem volt benne élet, megfulladt a vízben.

### Tavaszi szövetek

megérkeztek

megbízható ezért olcsó

Bucsány-szabó

— **Levetkőztette a gyermekeket egy tolvaj cigányasszony.** Patkós Istvánné 33 éves cigányasszony a kecskeméti, mozi mellett találkozott Bera László hat éves kisfiúval, akit cukorvásárlás meséjével elcsalt a legközelebbi sötét uccába és ott levetkőztette, majd ott hagyta. A gyermek órákig ödöngött az uccán, míg édesapja megtalálta. — A rendőrségen az asszony beismerte, hogy Makó Teréz hat éves lelencházi kisleánnyal hasonlóképpen cselekedett. A törvényszék a cigányasszonyt most egy hónapi fogházra ítélte jogerősen.

## Kávékeverőek

A legjobb minőségben

legolcsóbb árban

## Gyarmati

fűszeresnél a mozi mellett ahol más fűszer és háztartási cikkek is a legolcsóbban szerezhetők be.

— **Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknél,** a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel csakhamar felhívítja és levezeti s az emésztőszervek további működését hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

### Mit ér a hédítő toalet.

a finom kabát, a jó szabás, amikor a jó megjelenést elrontja egy rossz kalap

Keresse fel sürgősen

**BORI TERI kalapszalont,**

ahol a legujabb tavaszi divat legszebb bécsi és párisi modeljeit tekintheti meg.

Nézz meg pompás raktárat.

Kalapjavítások és átalakítások jutányos áron.

## SPORT

A vasárnapi futballmérkőzés

Az SzTE tavaszi első futball-mérkőzése iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ha szép idő lesz, ami most már valószínű, akkor nagy számu nézőközönség vonul fel vasárnap az SzTE pályára, hogy tanuja legyen a Ceglédi Vasutasokkal lejátszandó mérkőzésnek.

## Egy Citroen

teljesen jókarban lévő

autó eladó a

**MOZINÁL**

## TÖRÖK

huscarnokában

Csendőrlaktanyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:

1. kg. marhahus	1'20—1'30
1. kg. sertéshús	1'20—1'40—1'60
1. kg. zsirnakvaló szalonna	1'80
1. kg. füstölt szalonna	2'00—2'20
1. kg. háj-zsir	2.—
1. kg. kolbász	1'60

Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

### Minden

elfogadható árban eladó a Gróf Tisza István utca 49 számú ház, üzletnek, kocsmának kiválóan alkalmas. 500 kilós mázsa, női varrógép és kerékpár 1400 n. 61 ártériföld. Érdeklődni lehet Széchenyi utca 59 sz. alatt.

— **Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó áraitra,** akik elismert jó minőségű árut legolcsóbban hozzák forgalomba.

## A ZSOLDOS GÖZMALOM

és cseretelepeinek

örleményei

a legkiválóbbak

Felölös szerkesztő és kiadó:  
**V AJDA ERNŐ**  
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

## Becsi az elbitangol

Mesgyésszon gon egymással Pataki Imre gazdán többször többször között. Pataki Imre mal lábú tehene átbé Ignác kukoricásá dig állítólag egy szédhoz tartozó tését.

Ezeket a ká ban L. Horváth zsákba a vélem jezte méltatlank sulyosabb kijeler re szomszédjára becsületsértésért Tegnap tárg rásbíróság. Kihá zsetet és feleség Imrét tanuként. tották a vádbeli is lett azokra s mielőtt tovább fo tetőügy, kibékül hogy csakugyan szomszédosság és kedést

## Az új vásáro a körny

A városi k levőleg megszava országos vásárt, állatvásárt is. A megállapították. a város közölte gekkel és város meg, nem ütközr idejével. A körn az a válasz érke gásuk a tervezet pontja ellen.

Ez az akad már elmuld tová tározat. Felkerül dig a kereskede tulajdonképpen a eldölni, hogy eg vásárok számána megvan a remén sárt engedélyezik dővásár engedély

Ültetnivaló neme nakvaló száraz a Mihály ucca 15

Vajda műötvsón már 1.20 pengő dektárgyak meg ezüst és alpacca nálati tárgyak o

Eladó egy 150 k házföldnek a pe ucca 19.

Élsőrendű savan sáb kapható Tör alatt.

Kossuth Párt m csorát rendez. El Aláírás: iv Bugy ség.

4 liter triss tejes va keresek. Cim

Keresek megvét tiszta zománczo méretűt. Ajánlat Zöldfa vendéglő kettő rendezünk Menü: marhapör bor, 1 pengő 2

Élsőkéből, lego ágylepedő, törülk nemü Montalian logh ucca 2 szám

Az amerikai bor alatt, március táncal egybeköt pódij vacsora és Szives látogatást vendéglős.